

# DM

## röviden

### Vaddisznók terítéken

Már nemcsak a nyomok, hanem a vadászszerecné is igazolja, hogy az Alföldön is szaporodnak a vaddisznók. A múlt hét végén két szegedi vadász ejtett el egy-egy vadkant. Somogyi József a Felszabadulás Vadászárság területén, a Maros árterében kapitális agyarák kánt lőtt, majd dr. Simon László, a makói Maros menti Vadászárság tagja kapott puskavégére egy vadkant, ugyancsak a Maros árterén, vaddisznóhajtáson. Az előbbi 150 kilós, az utóbbi 110 kilós volt.

### Tárolóóriás



A jövő év közepén adják át rendeltetésének a Szolnok megyei Gabonafelvásárló és Feldolgozó Vállalat gabonátárolóját. A 3050 vagon befogadóképességű, 50 méter magas építmény a legnagyobb és a legmagasabb tároló lesz az országban. Az építési munkát már befejezték, s megkezdődött a berendezések szerelése.

### SZEGEDI TUDÓS KÜLFÖLDÖN

Dr. Varró Vince egyetemi tanár, az I. sz. belgyógyászati klinika igazgatója négy napra Barcelonába utazott. Varró professzor a barcelonai egyetem nemzetközi orvostovábbképző tanfolyamán tart két előadást.

### ELHUNY KMETTY JÁNOS FESTŐMŰVÉSZ

A Kulturális Minisztérium, a Magyar Képzőművészek Szövetsége, a Magyar Képzőművészeti Főiskola közli, hogy 86. életévében elhunyt Kmetty János, a Magyar Népköztársaság Zászlórendjével kitüntetett Kossuth-díjas festőművész, kiváló művész. Személyében a magyar festőművészet kiemelkedő jelentőségű mesterét, a hazai művészetpedagógia következő és eredményekben gazdag egyéniségét, a haladó szellemű, példamutatóan igaz és megértő ember, vesztették el.

### PÁLYAZAT

A Bebrits Lajos Vasúti Szakközépiskola 6781 Szeged, Marx tér 14.

### PÁLYAZATOT HIRDET

a vasútegyes ágazatnál betöltendő GÉPESZMERNÖKI ÁLLÁSRA. Fizetés a 210/1971. MK. 13. MM. ut. szerint. Pályázatokat beadásának határideje a fenti címre 1975. december 1.

### Szervezői

munkakörbe  
FIX + JUTALEKOS  
BÉREZÉSSEL  
ERETTSÉGIZETT

### dolgozót felvesszünk

PÁLYAZATOKAT:  
RESZLETES ÖNELETRAJZ  
CSATOLÁSAVAL  
„JUTALEK 296 754”  
JELIGÉRE A HIRDETŐBE  
KERJÜK.

## Ha tegnap elutazik

A hosszan előrevágott labdára ketten rajtoltak. A jobbösszekötő érezte: ha előbb éri el, centerezhet, és csatártársa talán kiegyenlíti hátrányukat. Hogy mi fordult meg a fejében a húszméteres vágta alatt? Tudta: ha késlekedik, ellenfele — meg is ígerte — szabálytalanokdni fog. Tehát előbb kell elérnie a játékszert — villant át agyán. Érezte, hogy egy-egy képméternyi, netán egy gondolatnyi előny ezúttal nem elég. Akkor bizonyára bedobja magát ellenfele, esetleg betart, és akkor... No, de ilyenre gondolni sem szabad — biztatta magát. — Már itt is van, most kell középre játszani. Látod, sikerült, egész jó íve van a labdának... Az örödgöbe is, de mi volt ez a reccsenés? Talán az ülőhely egyik korhadt fagerendája? Az istenit, hisz önálló életet él a bokám! Ennyire iksz lábam lenne? Meg ez a hideg verejték a homlokomon! Vajon, mit bámul ez a sok ijedt, tágrameredt szem? Mit néztek, srácok?

A formalinszagú orvosi szobában

tért magához. A doktor éppen a rögzítőcsizmával bíbelődött. Ha ez a sebészeti klinika ambulanciája, akkor itt, ezen a kis darab földön gye- rekeskedett Juhász Gyula. Igen, itt volt a Juhász család Ipar utcai háza. Az utca a századforduló idején a Tisza-partot kötötte össze a Gizella térral. Vagy talán a mai Dóm térral? Persze — emlékezett —, sohasem figyeltem, ha keresztanyám a századelő szegedi eseményeiről tartott előadást. Valamit azért nem értek — gondolkodott tovább —: a költő neheztelt szülőháza lebontásáért. Tréfásan nemzeti sportunknak tartotta az efféle barbarizmust. Az ám, de hát 1973 májusában a Vedres utcai házának sem kegyelmeztek a bulldózernek. Vagy ő nem is lakott ott soha? Persze, nem is lakhatott, hiszen áprilisban meghalt, és a házba csak szeptemberben lehetett beköltözni.

Az ám, szeptember... Talán adigra lekerül a lábamról ez a modern spanyolcsizma.

A kórteremben az új „rabnak” ki-

járó érdeklődéssel vették körül sors- társai. Kévéssel éjjel után ismét érezni kezdte a jobb lábát. Az éles fájdalom miatt nem tudott elaludni. Miközben tehetetlenül feküdt a fehér, kórházi vaságyon, belényilallt a kérdés: Mi lett volna, ha tegnap este — ahogyan tervezte — felül a vonatra, és elutazik a kis északi bányászvárosba? Igen, így 30 évesen! Biztos volt benne: eleget tudott volna tenni a legmagasabb osztály követelményeinek. Kéthárom sikeres idény, és azután... Igen, éppen ez az — szötte tovább gondolatait —, mit szóltak volna otthon? Az anyám, a testvérem, meg az a lány... Meg egybékint is, minden épeszű ember a harmadik iksz közelében már a következő 30 esztendőre gondol.

Hajnál felé elnyomta az álom. Reggel, mikor felébredt, az edzője állt az ágya mellett. Egy kis csomagot szorongatott a kezében. A sáros, három fehérsávos cipő még magán viselte a tegnapi cipőkötés nyomait. A por és a fű zöldje örökre beleette magát a bőr feketéjébe. Igen, örökre... Tudta, hogy soha többé nem fűzi be a foszladozó zsinórokat. Talán, ha tegnap vonatra száll, és elutazik...

Thékes István

### Hűvös idő

Várható időjárás keddtől: Borult, párás idő, sokfelé esővel, helyenként havas esővel, havazással. Többfelé élénk, időnként erős délkeleti, a Dunántúlon északnyugati, északira forduló szél. Hűvös idő. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 2–7 fok között.

Távolabbi kilátások péntek reggelig: Erősen felhős, szeles idő, országsszerte további esőkkel. Legalacsonyabb hajnali hőmérséklet plusz 1– plusz 6 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet 6–10 fok között. Jelentős mennyiségű (legalább 5 mm) csapadék az ország területének 100 százalékán várható.

### Zeneszerető család

— Nálunk a családban, mindenki zenei tehetség. A feleségem hegedűl, a fiam harmonikázni, a lányom zongorázik.  
— És te?  
— Én füttyölök a muzsikájukra!

### KONYHABÚTOROK, TERVEN FELÜL

A Tisza Bútoripari Vállalat szombathelyi gyárában az idén — a megnövekedett igényeknek megfelelően — konyhabútorok gyártására tértek át. A Babette, Beáta és Eszter típusú konyhagarnitúrákból eddig nyolcezer készült az üzemben. A terelés ebben az évben a tavalyihoz viszonyítva harminc százalékkal, 1973-hoz mérve pedig több mint negyven százalékkal emelkedett. Az üzem az év végéig terven felül két és fél millió forint értékben hétszáz garnitúra konyhabútor ad a kereskedelemnek.

### Közlekedési balesetek

Szegeden, a József Attila sugárút és a Római körút kereszteződésében személygépkocsival szabálytalanul kanyarodott Bajor János, Szeghalom, Szabolcs vezér utca 69. szám alatti lakos, és összeütközött egy másik személygépkocsival. Sérülés nem történt, a kár mintegy 4 ezer forint.

A Bajai úton kerékpárost ütött el személygépkocsival Tokodi István, Szeged, Gyapjas Pál utca 40. szám alatti lakos. A kerékpáros, Sopsits Gyuláné, Domaszék, Tanya 1058. szám alatti lakos, és összeütközött egy másik személygépkocsival. Sérülés nem történt, a kár mintegy 4 ezer forint.

Az E5-ös úton személygépkocsival nekiszaladt az országhatár előtti belső sorompónak Tombác József, Szeged, Tompa utca 6. szám alatti lakos. A sorompó ki-

### ELEMETTEK BÁRCZI GÉZÁT

Hétfőn, a Farkasréti temetőben barátai, munkatársai, tisztelői mély részvétellel vettek végső búcsút Bárczi Géza akadémikustól, a magyar és az egyetemes nyelvtudomány nagy öregétől.

### NUMIZMATIKAI AUKCIÓ

Nagy érdeklődés kísérte vasárnap a MOM Szakasits Árpád művelődési otthonában a Bizományi Áruház numizmatikai aukcióját: a pénzritkaságok árverésén összesen 213 pénz, érme, illetve rendjel felett koppant a kalapács. Különösen keresetteknek bizonyultak a kőtársasági és a császár kori Róma fizetőeszközei, a régi magyar és erdélyi pénzek. Új gazdára talált Anafi Mihály tallérja, s a külföldi pénzek közül Ausztria 1935-ből származó 5 schillingese is.

### STÚDIO GALÉRIA

A Stúdió Galériában holnap, szerdán délután fél 6 órakor Bereczky Loránd művészettörténész nyitja meg azt a kiállítást, melyen Fábrián Gyöngyvér festőművész mutatja be alkotásait. A 20 olajképet közönség elé táró kiállítás december 6-ig tekinthető meg hétköznap 9.30-tól 18-ig, szombaton 9-től 14-ig.

### SZAKKÖRÖK ORSZÁGOS PÁLYAZATA

Ünnepélyes díjkiosztással ért véget vasárnap Szolnokon a műszaki és természet-tudományi szakkörök országos pályázatának háromnapos döntője. A rendezvénysorozatban 75 szakkör hat ágazatban vetélkedett és mutatta be a tudományos ismeretterjesztés korszerű közönségi és kiscsoportos módszereit. Az amatőr barkácsolók, modellezők, híradástechnikusok, fizikusok, biológusok és csillagászok között a zsűri kategóriánként három díjat ítélt oda a legjobb szakkörök, illetve vezetőik részére.

### BÁBFESZTIVÁL

Pécs rangos kulturális esemény színhelye lesz 1976-ban: ott rendezik meg a IV. nemzetközi felnőtt bábfesztivált. A bábművészek európai találkozója számos nagy hírnév színház, együttes bejelentette a részvételét.

### KÖZVESZÉLYES MUNKAKERÜLŐ

A Szeged városi és járási rendőrkapitányság eljárását indított közveszélyes munkakerülés miatt Erdélyi József 20 éves, foglalkozás nélküli, Szeged, Erdélyi tér 4. szám alatti lakos ellen, aki hosszabb időn át nem vállalt megjelölést biztosító munkát. A rendőrség 20 napi elzárással sújtotta.

### Szöveg nélkül



### Az Irodalomtudományi Intézet számvetése

A középkortól az élő irodalomig — félezer év magyar irodalmának eddigi feltáratlan filológiai, történelmi, eszmi összefüggéseit tanulmányozták az Irodalomtudományi Intézet munkatársai az elmúlt időszakban. Kenyeres Zoltán, az intézet tudományos titkára elmondotta: 16 kutatási témában végeztek vizsgálódásokat, s ez jelentősen elősegítette a tudományág fejlődését és a folyamatos továbbhaladást minden korszak, kérdéskör tekintetében. A tervidőszak egyik kiemelkedő kutatási eredménye: megjelent a „Magyar irodalomtörténet” kétszötletes bibliográfiájának első két kötet. A több kötetre tervezett nagy munka az irodalomtudomány 1970-ig megjelent publikációinak bibliográfiája — amelyhez hasonló eddig még nem adtak ki — nélkülözhetetlen kézikönyv lesz. Az 1972-ben kiadott első kötet az 1772-ig, az idén megjelent második kötet az 1849-ig terjedő időszak publikációinak bibliográfiáját tartalmazza. Másik kimagasló teljesítmény: megkezdődött a magyar kritika történetének feldolgozása. A most záruló időszakban a középkortól a XIX. század végéig terjedően folyt kutatás. Az utóbbi négy évben született a Kortársaink könyvsorozat, amely a felszabadulás utáni magyar irodalom legjelentősebb alkotóit mutatja be, legalább 50 kötetben. Számos, jelentékeny nemzetközi együttműködést igénylő feladat megoldásában is közreműködik az intézet. Mindenekelőtt a Szovjetunió és az NDK Tudományos Akadémiájával van állandó kapcsolata. Ezenkívül részt vesz a Nemzetközi Összehasonlító Irodalomtörténelmi Társaság szervezésében készülő Európai összehasonlító irodalomtörténelmi írásban is.

### Lakodalmas játék Forráskúton

Plakát, meghívó csalogatta a járás lakóit vasárnap délutánra Forráskútra, ahol már tizennegyedik alkalommal rendezték meg a hagyományos lakodalmas játékot. A környező tanyavilág ünnepi sajátosságainak, tréfás megmozdulásainak, eskedtetési ceremóniáinak voltak tanúi a hideg délutánon. A falu apraja-nagyja és a környező községek, Üllés, Szatymaz, Bördány, Balástya hagyománytisztelői kísérték a község fútcáján a fiákerket, amelyeken „szépen kidekorált” völgény, virágos kalapban intézkedő vőfély, az elmaradhatatlan rézfúvós zenekar utazott a menyasszonyért. Sokakat nevetett Monostori Szilveszter rögtönzött vőfélymondásai, amikor beleszólt az ismert kikérdésbe: „mára jellemző népszokást” is. Gondoskodott a rendezőség azoknak a szórakozásáról is, akiket nem a játék megtekintése vonzott a kultúrházba. A vacsora utáni bálon együtt táncolt a környék ifjúsága és a délutáni műsor szereplői.

M. T.

### DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged város Bizottságának napilapja Főszerkesztő: F. NAGY ISTVÁN Főszerkesztő-helyettes: SZ. SIMON ISTVÁN

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 6740 Szeged, Tanácsközpont utca 10. — Telefon: 13-335 13-003 — Felelős kiadó: KOVACS LASZLO — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda Szeged Bajcsy-Zsilinszky utca 28. — Előfizetési díj egy hónapra 20 forint. Index: 25 032.